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Изпълват се 50 години от избора и 
интронизацията на Българския патриарх 
Максим

През 2021 г. се изпълват редица големи годишнини, свързани с живота, 
делото и служението на предстоятелите на родната ни Православна църква.

Днес, 4 юли, се изпъват 50 години от избора и интронизацията на Българския 
патриарх Максим.

След кончината на Българския патриарх Кирил, на 25 юни Св. Синод, в пълен 
състав, пристъпва към избор на трима митрополити, достойни за 
патриаршеския престол.

На 4 юли 1971 г. след Божествена св. литургия, извършена в синодалния 
параклис “Св. цар Борис” в София, членовете на Патриаршеския избирателен 
църковно-народен събор, всичко 101 души, се събират в големия салон на 
Синодалната палата, за да изберат Български Патриарх и Софийски 



Митрополит. След гласуването изборното бюро преброява подадените 
писмено гласове и председателят на изборното бюро обявява Негово 
Високопреосвещенство Ловчанския митрополит Максим за законно и 
канонически избран от клира и народа Български патриарх и Софийски 
митрополит.

Списъкът на подписалите акта 101 избиратели, както и всички документи, 
отнасящи се до Църковно-народния патриаршески избирателен събор, 
проведен на 4 юли 1971 г. в гр. София, са издадени още същата година от 
Синодално издателство в специален сборник.

Скоро след избирането си за патриарх Негово Светейшество Максим прави 
официални посещения на редица патриаршии: Руска, Румънска, Цариградска, 
Александрийска, Йерусалимска, Грузинска, Кипърска, Еладска и др., с което 
допринася за утвърждаване православното единство и за укрепване 
престижа на родната ни Църква.

“Днес си спомняме и за блаженопочившия наш отец и предшественик 
патриарх Максим, който на тази дата, преди 50 години, бе избран от клирa и 
народa за втори предстоятел на Родната ни Българска православна църква в 
най-новата й история, която в продължение на повече от 40 години той 
мъдро ръководеше и преведе през трудния период на атеистичния режим”, 
каза в днешното си обръщение Негово Светейшество Българския патриарх 
Неофит по повод Неделя на всички български светии.

За живота и делото на патриарх Максим може да прочетете тук – https://bg-
patriarshia.bg/bulgarian-patriarch-maxim
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